

# Інформаційний бюлетень



**DAAD**

Deutscher Akademischer Austausch Dienst  
German Academic Exchange Service

## Зміст номера

Нове керівництво DAAD виступає за посилення інтернаціоналізації  
Сторінка 2

Можливості підтримки Фонду Александра фон Гумбольдта  
сторінка 4

"Alumniportal Deutschland": розширені можливості для підприємств та організацій в Україні  
Сторінка 5

Вивчення німецької мови онлайн  
Сторінка 6

Університет м. Ройтлінген: BSc International Business  
Сторінка 7

Заходи  
Сторінка 7

Лінки  
Сторінка 7

## Impressum

### Видавець:

DAAD-ІС Київ  
03056 Київ

### Відповідальний:

Флоріан Кюхлер

### Редакція:

Софія Сакач  
Оксана Швайка

### Контакт:

Тел.: +38044 406 82 69  
E-Mail: info@daad.org.ua



Шановні читачі,

перехід у Новий рік знову приніс із собою зміни: зима ще показала себе з найсуворішого боку на початку літнього семестру, який у багатьох українських університетах буде незвично коротким через підготовку до Євро 2012. Найголовнішою новиною з Центрального управління DAAD у Бонні є вступ на посаду нового Президента пані Маргрет Вінтермантель (див. звіт на с. 2).

З Нового року багато людей у Німеччині планують змінити своє життя на краще. Ще Ніцше казав, що «складання планів й надихання благими намірами приносить багато відрадних хвилин». У кожного з нас є свої власні цілі. Хтось хоче пробігти марафон, а хтось кинути курити. Проте у багатьох з нас є й конкретні академічні чи професійні цілі,

наприклад, вивчити нову іноземну мову або покращити її знання. Багато з наших читачів, напевне, хочуть покращити свої знання німецької. Такі можливості ми зібрали для вас на сторінці 6. Я бажаю усім студентам, аспірантам, професорам та дослідникам хорошого початку семестру, а усім нашим читачам – успіхів у здійсненні своїх планів та намірів на 2012 рік.

Щиро Ваш,

Флоріан Кюхлер

Керівник ІЦ DAAD у Києві

DAAD, Інформаційний центр у Києві, видання 18 | 2012

Стипендії на міжнародні літні школи  
Університету Оснабрюк 2012

Університет міста Оснабрюк наступного літа організовує п'ять літніх шкіл з різною тематикою.

Літня школа „Biodiversity: The Diversity of Ecosystems, Genes and Species“ підтримується DAAD, найбільш успішним іноземним студентам будуть надані стипендії, а також гроші на проїзд.

На інші літні школи Університет м. Оснабрюк у співпраці з іншими спонсорами також надає стипендії, які частково покривають витрати на проїзд та вартість курсу.

Докладний перелік можливих стипендій, а також інформацію про літні програми Ви знайдете на сайті

[www.summerschools.uos.de](http://www.summerschools.uos.de)

Подання заяв відбувається через Університет Оснабрюк до 01.03.12.

Контактна особа: Верена Барбоза Дуарте,  
[summerschool@uni-osnabrueck.de](mailto:summerschool@uni-osnabrueck.de)

## Нове керівництво DAAD виступає за посилення інтернаціоналізації

Під час конференції у Берліні з нагоди вступу на посаду нова президент DAAD Маргрет Вінтермантель та віце-президент Йойбрато Мукерджі представили основні завдання своєї майбутньої роботи: нове керівництво DAAD хоче залучити до навчання та проведення досліджень у Німеччині ще більше іноземних студентів та молодих вчених, підвищити академічну мобільність німецьких студентів та підтримати інтернаціоналізацію німецьких вищих шкіл.

16 січня 2012 року у приміщенні Економічного форуму у Берліні на Жандарменмаркт нове керівництво DAAD було представлено представникам преси. У заключному прийомі взяли участь близько 300 видатних представників науки та політики, серед них державний міністр Корнелія Піпер та державний секретар Гаральд Браун з Міністерства закордонних справ, а також Корнелія Квеннет-Тілен, держсекретар Федерального міністерства освіти та науки (BMBF).

Президент DAAD професор Маргрет Вінтермантель пояснила цілі та головні завдання своєї майбутньої роботи. Німеччині потрібно більше іноземних студентів, щоб підтримувати високий рівень та репутацію німецької науки, наголосила Вінтермантель. Тому вона хоче до кінця десятиріччя збільшити число іноземних студентів у Німеччині з 245 тисяч до 300 тисяч. „Великий резонанс, який викликають стипендійні програми DAAD, вказує на привабливість німецької освіти та науки для всього світу“, - сказала вона. Лише у 2010 році DAAD підтримала близько 74 000 німців та іноземців у рамках понад 250 програм. Маргрет Вінтермантель вступила на посаду президента DAAD на початку року. В середині 2011 року багаторічного президента Конференції ректорів вищої школи (HRK) та досвідченого менеджера науки було обрано на цю посаду переважно більшістю голосів.



© Sebastian Schobert

Професор Маргрет Вінтермантель,  
новий президент DAAD

### Розуміння інших культур як важлива кваліфікація

Для студентів з-за кордону професор Вінтермантель хоче покращити та розширити можливість доступу до навчання, а також консультацій та підтримки під час навчання. Це має допомогти більшій кількості іноземних студентів успішно завершити навчання. Одноразово вона хоче досягти того, щоб ще більше німецьких студентів набули досвіду перебування за кордоном. Сьогодні кожен третій студент з Німеччини проводить частину свого навчання за кордоном. „Хоча у міжнародному порівнянні це багато, але з огляду на глобалізацію—надто мало“, - заявила пані Вінтермантель. Її мета—у майбутньому кожен другий німецький випускник має засвідчити стажування за кордоном. Міжнародний досвід, зважаючи на глобальні виклики сучасності, є особливо важливою кваліфікацією: „Нам потрібні молоді люди з доброю освітою, які розуміють інші культури.“ Тому DAAD активно займається академічними програмами ЄС, для яких вона взяла на себе завдання бути національним представництвом у Німеччині. Завдяки одній лише програмі ERASMUS у 2010/2011 за кордон поїхали 34 000 німецьких студентів та доцентів.



DAAD, Інформаційний центр у Києві, видання 18 | 2012

### Tempus & Erasmus Mundus—можливості участі для країн Східного партнерства

5 та 6 грудня Європейська Комісія організувала у Києві конференцію з програм ЄС Tempus та Erasmus Mundus для представників ВНЗ з країн Східного партнерства, а також з Європи.

Сім представників ВНЗ з Німеччини, серед них і Національний контактний центр у DAAD, взяли участь у конференції і скористалися можливістю обміну думками та налагодження контактів з представниками регіону.

[http://eacea.ec.europa.eu/tempus/events/eastern\\_partnership\\_2011\\_en.php](http://eacea.ec.europa.eu/tempus/events/eastern_partnership_2011_en.php)

Пропозиції партнерства ВНЗ з країн Східного партнерства будуть опубліковані на сайті DAAD: [www.eu.daad.de](http://www.eu.daad.de)

### Alfried Krupp Junior-Fellowships

Стипендії для молодих науковців Альфреда Круппа виділяються для висококваліфікованих молодих науковців з науковим ступенем. Можлива також спільна заява від декількох науковців, які хочуть реалізувати проект у Грайфсвальді у міжнародній та міждисциплінарній співпраці.

Умови участі у програмі знаходяться на сайті [www.wiko-greifswald.de](http://www.wiko-greifswald.de).



© Sebastian Schobert

Йойбрато Мукерджі

### Нова програма підтримки для інтернаціоналізації ВНЗ

Наступним завданням пані Вінтермантель назвала підтримку німецьких ВНЗ з метою ще більшого посилення їхньої інтернаціоналізації та створення відповідних структур. Віце-президент DAAD професор Йойбрато Мукерджі, який одночасно є президентом Університету ім. Юстуса Лібіга у Гісені, вважає, що інтернаціоналізація є „ключовим чинником у розвитку освіти та науки у німецьких ВНЗ“. Тому DAAD, узгодивши це з ВНЗ, буде розробляти нову програму підтримки, яка сприятиме налагодженню стратегічної співпраці міжнародних партнерів.

### Перша річна тема DAAD „Суспільство у період змін“

У своїй вступній промові президент DAAD Вінтермантель наголосила на значенні співпраці DAAD з країнами, що розвиваються, та активної діяльності у кризових регіонах. Тут програми DAAD зробили значний внесок до розвитку та стабільності цих країн. Так, нещодавно DAAD оголосила конкурс на нові програми для Єгипту та Тунісу, які супроводжують процес демократизації. Ці програми в першу чергу підвищили кар'єрні перспективи випускників вищих навчальних закладів.

Наприкінці пані Вінтермантель оголосила про ще одну прем'єру: у 2012 році DAAD вперше ставить перед собою річну тему. В рамках теми „Суспільство у період змін – зміни завдяки обмінам“ студенти та науковці покажуть у різних проектах та заходах, як академічні обміни можуть сприяти змінам у суспільстві.

Автор: Олівер Сефрін

## Німеччині потрібні інженери та технічні перекладачі!

Саме ці слова стали основним посланням члена Бундестагу Німеччини Патріка Курта (Вільна демократична партія Німеччини) до студентів Спільного факультету машинобудування і кафедри теорії, практики та перекладу німецької мови, який відвідав Національний технічний університет 2 лютого 2012 р. Крім того, він ознайомив студентів з політичним життям Німеччини. У центрі подальшої зустрічі з проректором з міжнародних зв'язків проф. С. Сидоренком, що відбулася після зустрічі, стояло не лише питання про перспек-

тиви подальшої німецько-української співпраці у сфері вищої освіти, а й обговорення можливих шляхів вирішення проблем з наданням віз студентам спільних німецько-українських програм. Наступними пунктами дводенного візиту депутата Бундестагу і члена Німецько-української парламентської групи стали зокрема Львівський університет ім. Івана Франка, Гете-Інститут, а також Товариство Міжнародного співробітництва (GTZ).

DAAD, Інформаційний центр у Києві, видання 18 | 2012

Українці на 5 місці  
серед всіх іноземних  
студентів у Німеччині

У 2010 році Україна піднялася на 5 місце у списку 100 найвагоміших у кількісному відношенні країн походження іноземних студентів у Німеччині:

[www.wissenschaftweltoffen.de/daten/1/2/3](http://www.wissenschaftweltoffen.de/daten/1/2/3)

Стипендії Копернікуса

Copernicus e.V. - це студентське об'єднання, яке підтримує студентів з Центральної та Східної Європи та Центральної Азії в галузі права, економіки, соціальних та гуманітарних наук та виділяє кожного семестру близько 12 стипендій.

Стипендія включає піврічне навчання в одному з університетів Гамбурга, Мюнхена або Берліна та проходження двомісячної практики на німецькому підприємстві або в німецькій організації. Окрім щомісячної стипендії оплачується проживання стипендіатів, медичне страхування та витрати на проїзд.

Подання заяв—до 1 березня 2012 року.

[www.copernicus-stipendium.de/copernicus/](http://www.copernicus-stipendium.de/copernicus/)

## Можливості підтримки Фонду Александра фон Гумбольдта

У Європі та світі існує багато фондів та програм для підтримки міжнародного університетського співробітництва, наукових колективів та окремих науковців. Одним з найбільш престижних є Фонд Александра фон Гумбольдта у Бонні: [www.humboldt-foundation.de](http://www.humboldt-foundation.de), який майже 60 років здійснює керівництво програмами фінансової підтримки досліджень у Німеччині для вчених усіх спеціальностей з різних країн світу. За цей час Фонд надав понад 24 тисячі персональних грантів та премій вченим вищої кваліфікації зі 130 країн світу, 44 з яких стали лауреатами Нобелівської премії. Майже 180 вчених з України також стали лауреатами і отримали можливість проведення досліджень разом зі своїми німецькими колегами у різних університетах та наукових закладах Німеччини.

**Фонд Александра фон Гумбольдта пропонує наступні можливості підтримки:**

- програми для молодих вчених,
- програми для досвідчених вчених,
- програми для вчених вищого рівня, визнаних у світі.

Молоді вчені, які захистили дисертацію не більш ніж 4 роки тому, можуть подавати заяви на підтримку проведення наукових досліджень у Німеччині на термін від 6 до 24 місяців.

Молоді вчені, які захистили дисертацію не більш ніж 6 років тому та засвідчили нереснічені наукові результати, що були представлені публікаціями у відомих міжнародних фахових журналах чи виданнях, можуть подавати заяви на премію Софії Ковалевської для проведення довгострокових наукових досліджень у Німеччині. Ця премія надається молодим вченим з усіх країн світу та усіх наукових напрямків. Вченим, відзначеним цією премією, на наступні п'ять років надається фінансова підтримка у розмірі 1.65 млн. євро для проведення наукових досліджень при німецькому університеті чи дослідницькому інституті. Ця премія розрахована на фінансування влас-

ної робочої групи і при цьому повинна покривати власні витрати лауреата на перебування у Німеччині.

Досвідчені вчені можуть подавати заяви на підтримку проведення наукових досліджень у Німеччині на загальний період до 18 місяців, розділивши термін свого перебування по роках на три частини. Це надає можливість керівникам лабораторій та тим, хто щойно здобув звання професора, розбудувати міжнародну співпрацю з німецькими колегами, зберігаючи при цьому свою посаду та не потребуючи довготермінових відпусток.

Для вчених вищого рівня, які захистились менш ніж 12 років тому, Фонд Гумбольдта надає дослідницьку премію Фрідріха Бесселя, відзначаючи при цьому попередні видатні наукові результати цієї творчої особистості. Лауреати премії запрошуються до Німеччини для проведення досліджень за власним науковим вибором у співпраці з іншими колегами на термін від півроку до року. Премія дотується сумою у 45.000 євро та надається за правилами номінування, самостійне подання заяви не можливе.

Крім того, для вчених вищого рівня надається також Гумбольдтівська дослідницька премія як визнання загального наукового внеску цього дослідника. Лауреати премії запрошуються до Німеччини для проведення досліджень за власним науковим вибором у співпраці з німецькими колегами на термін від півроку до року. Премія дотується сумою у 60.000 євро та надається за правилами номінування.

**Контактна особа:** Світлана Баннікова, канд. фіз.-мат. наук, доцент Київський національний торговельно-економічний університет  
[svit.bannikova@gmail.com](mailto:svit.bannikova@gmail.com)

**Міжнародний семінар  
для молодих керівників  
з громадського сектору**

Об'єднання Європи є метою Коледжу ім. Карла Фрідріха Гьорделера з вивчення концепції справедливого управління, створеного Фондом ім. Роберта Боша. Коледж запрошує молодих керівників громадського сектору (державне управління, державні підприємства, некомерційні установи тощо) з Вірменії, Азербайджану, Білорусії, Грузії, Молдови, Росії, Туреччини та України до участі у тритижневому міжнародному семінарі з підвищення кваліфікації.

20 молодих спеціалістів, які володіють німецькою мовою, запрошуються до участі у семінарі на тему „Good Governance“, який відбудеться 8.-29. вересня 2012 року у Берліні та Варшаві. Учасники ознайомляться з політичними процесами та реалізацією концепції справедливого управління у Німеччині та ЄС, зможуть скласти власне враження про політичне життя і налагодити контакти та коопераційні мережі.

Коледж є програмою Фонду ім. Роберта Боша та Німецького товариства зовнішньої політики. Подальша інформація:

[www.goerdeler-kolleg.de](http://www.goerdeler-kolleg.de).

Подання заяв—до 12 березня 2012 року.

## "Alumniportal Deutschland": розширені можливості для підприємств та організацій в Україні

Все більше німецьких та національних підприємств і організацій в Україні відкривають для себе Інтернет-адресу: [www.alumniportal-deutschland.org](http://www.alumniportal-deutschland.org). Портал німецьких випускників працює під керівництвом Німецької організації міжнародного співробітництва. DAAD виступає важливим коопераційним партнером.

Портал є безкоштовною комунікаційною платформою для випускників Німеччини - людей з усього світу, які навчалися в Німеччині або в німецьких закладах за кордоном, проводили наукові дослідження, працювали, пройшли професійну перепідготовку або мовний курс. Особливо випускники люблять користуватися біржею вакансій порталу, де їхні навички й кваліфікації стають доступними для перегляду компаніями й організаціями.

Підприємства в Україні виявили велике зацікавлення до можливостей, які безкоштовно пропонує "Alumniportal Deutschland": налагодження контактів із випускниками, розміщення вакансій, пошук експертів, представлення власних проектів та місцевих заходів. Лише на відстані декількох кліків можна знайти висококваліфікованих німецьких випускників з України. У результаті пошуку Ви отримаєте перелік усіх експертів і кандидатів, чий профіль містить ключове слово пошуку. Компанії мають змогу представити свої проекти і повідомити іншим, яких саме практикантів, співробітників, підприємців, партнерів і навіть інвесторів вони шукають.

Разом із підприємствами стають більш активними і німецькі та українські організації та університети. Серед користувачів порталу, наприклад, проект GIZ "Сприяння економічному розвитку та зайнятості", Інформаційний центр DAAD у Києві, Гете-Інститут, Українсько-Німецький Форум, Програма Волонтери Організації Об'єднаних

Націй, Європейська Бізнес-Асоціація, бізнес-клуб міста Харків; численні університети, серед яких - Корпоративний університет, Національний університет імені Тараса Шевченка, Київський національний лінгвістичний університет, Національний університет "Києво-Могилянська академія", Національний технічний університет "Київський політехнічний інститут" та такі студентські організації як Європейський Молодіжний Парламент-Україна, AEGEE-Київ тощо.

Майже 40 тисяч користувачів (зокрема: 147-5 організацій, підприємств, університетів, неурядових організацій) з 190 країн світу вже зареєструвалися на порталі, аби професійно чи приватно використовувати цю мережу. Кількість українських користувачів скоро досягне 1500. Вже зареєстровано 110 підприємств і організацій. Наша країна посідає друге місце у світі після Німеччини за кількістю зареєстрованих на порталі компаній і організацій!

Всі зацікавлені також можуть вступити до групи „APD-Ukraine“. Якщо у Вас є будь-які питання щодо Німеччини, це додаткова адреса допомоги. За цим лінком можна переглянути інформацію про німецькі події, вакансії в Україні й за кордоном, можливості для навчання та стипендії для українців: <https://www.alumniportal-deutschland.org/community/pg/groups/38932/apdukraine>

Активна участь організацій і підприємств на "Alumniportal Deutschland" є запорукою подальшої співпраці з випускниками в Україні. Вона пропонує добрі перспективи на майбутнє. Активніше долучайтеся до цієї справи!

Олександр Беляков,

кандидат філологічних наук,  
консультант "Alumniportal Deutschland".

Стипендії на магістерську програму "International Media Studies" від Deutsche Welle

Двомовна магістерська програма орієнтується переважно на молодих журналістів, медійних менеджерів та співробітників комунікаційних відділів. Від пошукачів вимагається наявність диплому бакалавра або еквівалентного диплому, крім того, досвід роботи від одного року після закінчення навчання в сфері ЗМІ, а також володіння німецькою та англійською мовами.

Для студентів з Африки, Азії, Латинської Америки та Східної Європи пропонуються 10 повних стипендій (750 євро на місяць, а також звільнення від плати за навчання та покриття витрат на проїзд).

Кінцевий термін подання заяв на 2012/2013 рік - 31 березня 2012 р.

Подальшу інформацію про магістерську програму Ви знайдете на сайті [www.ims-master.de](http://www.ims-master.de), а також у брошурі [http://issuu.com/deutsche-welle/docs/international-media-studies-dw\\_deutsch](http://issuu.com/deutsche-welle/docs/international-media-studies-dw_deutsch)

## Вивчення німецької мови онлайн

### 1. DUO – Deutsch-Uni Online

Deutsch-Uni Online пропонує можливість вивчати німецьку онлайн. Досвідчені тьютори контролюють процес навчання та готові допомогти в разі потреби. Пропонуються усі рівні курсів німецької мови від DUO, на них можна ґрунтовно підготуватись до перебування у Німеччині, наприклад, можна багато довідатись про навчання, познайомитись із країною і людьми, здобути знання спеціальності й фахової термінології.

Отримані знання можна відразу застосувати у чаті та на форумі. Навчальний процес урізноманітнений численними відео, а можливість обирати теми для розширення словникового запасу робить навчання набагато ефективнішим. На сторінці DUO знаходиться також тест для визначення рівня знань та пробне заняття.

[www.deutsch-uni.com/](http://www.deutsch-uni.com/)

### 2. Leicht Deutsch lernen

Цікаву можливість для вивчення німецької мови надає метод TPRS (Teaching Proficiency through Reading and Storytelling):

<http://learn-german-easily.com> (basic lessons)

<http://leicht-deutsch-lernen.com/short-stories>

(short stories)

<http://learn-to-speak-german.de/learn-with-songs>

(song lyrics)

<http://small-business24.com/index-business-vocabulary>

(business vocabulary)

Після реєстрації тут <http://leicht-deutsch-lernen.com/newsletter>

можна отримувати

уроки німецької на електронну пошту.

Контактна особа: Lucas Kern

[webmaster@leicht-deutsch-lernen.com](mailto:webmaster@leicht-deutsch-lernen.com)

### 3. Робочі матеріали Anja&Ben

Видавництво Booksbaum Verlag пропонує на своїй сторінці [www.booksbaum.de](http://www.booksbaum.de) робочі матеріали **Anja&Ben** для креативного наповнення занять. Вони допоможуть підвищити рівень усного мовлення. Матеріали "Anja&Ben" складаються з зображень з фразами-імпульсами та тематичного вокабуляру. Вони пристосовані до пів року, та святкових дат.

Пропозиція: повідомте видавництву Ваші ідеї на електронну пошту, й воно безкоштовно реалізує Ваші творчі задуми.

Контактна особа:

Lutz Behrendt

Booksbaum Verlag Berlin

Vorbergstraße 5

10823 Berlin

Telefon: 030 / 23 00 52 67

[info@booksbaum.de](mailto:info@booksbaum.de)

### 4. Лінки щодо вивчення німецької мови:

Найважливішу інформацію щодо вивчення німецької можна знайти тут:

<http://www.goethe.de/lhr/lks/auu/deindex.htm>

<http://www.germanistik.net/> - інтернет-ресурси для германістів

[www.fluter.de](http://www.fluter.de) – молодіжний часопис, на сторінці можна також на нього безкоштовно підписатись

<http://www.clickdeutsch.de/cms/website.php> - онлайн-граматика німецької мови.

Науково-дослідний семінар "Як підготувати та опублікувати статтю у фаховому англomовному журналі" Інституту філософії (Київ)

До участі у семінарі запрошуються студенти, аспіранти та молоді науковці.

Лектори: доктор фіз.-мат. наук Олександр Габович (Інститут фізики НАНУ) та доктор філософських наук Володимир Кузнєцов (Інститут філософії НАНУ).

Для реєстрації слід надіслати інформацію про себе (ПІБ, посада та місце роботи, тема наукових досліджень, наявність та кількість англomовних публікацій, перелік питань, на які бажаєте отримати відповідь) на адресу vladkuz8@gmail.com.

Місце проведення: зал засідань Вченої ради Інституту філософії НАНУ,

вул. Трьохсвятительська 4, 3 поверх, к. 318.

Про час проведення заходу буде повідомлено пізніше.

## Оголошення



Hochschule Reutlingen  
Reutlingen University

### BSc International Business (plus option of second Bachelor's degree or additional Master's degree)

#### The Gateway to an International Career : ESB Business School

The programme "International Business" leads to the award of a Bachelor's degree from top-ranked Reutlingen University and optionally to a second Bachelor's degree or a Master's degree from one of our renowned international partner universities. No prior German language knowledge is required as the programme is taught completely in En-

glish. It also provides practical experience (internship semester, thesis in co-operation with partner companies). No tuition fees in Reutlingen. Incomparable international diversity – excellent job opportunities after graduation.

Application deadline: 1 June for winter semester, 15 November for summer semester

Detailed information including application procedure and deadlines can be found on: <http://www.esb-business-school.de/ib>

## Заходи

### Виставки, на яких буде представлений Інформаційний центр DAAD у Києві у першій половині 2012 року:

1. IX міжнародна виставка „Освіта за кордоном”.

29.-31.03.2012, Київ, «Український Дім», вул. Хрещатик, 2,

<http://osvitainfo.com.ua/>

2. Міжнародна виставка «Begin Edu Fair»

7.04.2012, Київ, Hyatt Regency Kiev (вул. Алли Тарасової, 5)

Час роботи виставки: 12.00–16.00

[www.begin.ru/main/events/Graduate-Education-Fair-Kiev](http://www.begin.ru/main/events/Graduate-Education-Fair-Kiev)

## Лінки

### Для лікарів:

[www.kompetenznetze-medizin.de/](http://www.kompetenznetze-medizin.de/) - сайт медичної мережі, що фінансується BMBF

[www.landkarte-hochschulmedizin.de](http://www.landkarte-hochschulmedizin.de)—

статистичні дані щодо досліджень, викладання, догляду за хворими, які відбуваються в рамках університетської медицини

<http://bundesaeztekammer.de> - Робоча спілка Німецької лікарської палати

### Стипендійна база даних:

<http://stipendienlotse.de/>

### Для науковців:

[www.euraxess.de/portal/home\\_de.html](http://www.euraxess.de/portal/home_de.html)—

Німеччина для дослідників

[www.stifterverband.info/](http://www.stifterverband.info/) - Спілка фундаторів Німецької науки

<http://stipendiumplus.de/> - дванадцять фондів підтримки обдарованих осіб

### База даних міжвузівських кооперацій між ЄС та іншими країнами:

[www.eu.daad.de/drittlandprojekte](http://www.eu.daad.de/drittlandprojekte)